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Teil A: Grammatik

In welchem Tempus steht der Satz ,,Wir werden morgen in dic Berge fahren®?

1) Futur [ 2) Perfekt 3) Prisens 4) Priteritum
-------- — nervos zu scin, sitzt David ganz ruhig auf der Couch und sicht fern.

1) Un 2) Damit 3) Aullcr 4) Anstatt

Wie lautet der Akkusativ Singular von ,,Punkt*“?

1) den Punkt 2) die Punkte

3) den Punkten 4) dem Punkt

Ich - hcute den Kiichenboden ———--, Das war cine mithsame Arbcit!

1) bin / geputzt 2) habce / geputzt

3) bin / geputzen 4) habe / geputzen

Die Giste sind sorgfilltig ausgewihlt und eingeladen. Man -----—--- keine Freunde
mitbringen.

1) will 2) darf 3) muss 4) kdonne

Der Satz ,,Wire es warm, wiirden wir schwimmen gehen* ist ein irrealer --——------ .
1) Wunschsatz 2) Aussagesatz

3) Vergleichssatz

4) Konditionalsatz

In welchem Kasus steht der Artikel im Ausdruck ,,aufgrund der Proteste®?

1) Nominativ 2) Akkusativ 3) Genitiv 4) Dativ
Kennen Sie die Kinder, --——-—-——- ich Kuchen gegeben habe?

1) dic 2) dcren 3) denen 4) dessen
Fiir ----—-—-- Moment dachte ich, ich wiire besser im Biiro geblieben.

1) ein kurzer

Im Ausdruck ,der kleinere Bruder* steht das Adjektiv im ----------

1) Elativ

Teil B: Vokabeln

Weil es draullen unertriglich heifl wurde, fing ich an, zu -—---—--

2) eine kurze

2) Positiv

3) einen kurzen

3) Superlativ

4) einem kurzen

4) Komparativ

1) schwitzen 2) zittern 3) husten 4) frieren

Viele Medikamente sind laut Gesetz nur auf ----——-—- zu erhalten?

1) Kredit 2) Rezept 3) Druck 4) Anruf

Es gab viele ----—---- im 20. Jahrhundert. Dabei kamen viele Menschen ums Leben.
1) Kriege 2) Wahlen 3) Gesprache 4) Umziige
Dictrich nahm kein Blatt vor den -—-------- und kritisicrte dic Politik.

1) Ful3 2) Arm 3) Kopf 4) Mund
Welches Wort passt nicht in die Reihe?

1) Tute 2) Liter 3) Bceutcl 4) Flaschce
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Teil C: Liickentext

Erganzen Sie den Text mit den richtigen Auswahlméglichkeiten!

Eine Frau kommt (91) ---------- in ein Geschift. ,,Ich hatte vor flinf Minuten meinen
kleinen Sohn zu lhnen geschickt. Er (92) ---------- ein Kilo Rosinen kaufen. Ich habe
jetzt die Rosinen (93) ---------- und es waren nur 700 Gramm. Koénnen Sie mir das
crkldren? (94) ---------- dic Fragc rcagicrtc der Verkdufer frcundlich: , Natiirlich, mcinc
Dame, wiegen Sie einmal (95) ---------- Sohn!*

1) vielleicht 2) endlich 3) zufillig 4) aufgeregt

1) will 2) konnte 3) sollte 4) durlte

1) gehoben 2) gewogen 3) gemessen 4) gerechnet

1) Aul 2) Um 3) Uber 4) Gegen

1) Ihr 2) Ihrem 3) lhren 4) Deinen

Teil D: Leseverstehen

Der englische Philosoph Newton vergall bei der Arbeit alles andere, auch das Essen und
Trinken. Eincs Morgens kam cr wicdcer nicht zum Friihstiick. Da brachtc ihm scine Frau
einen Topf mit Wasser und ein Ei in das Arbeitszimmer. Die Frau nahm die Uhr
Newtons, legte sie neben das Ei und sagte: ,,Hier liegt das Ei und hier die Uhr. Koche
das Ei drei Minuten!” Dann ging sie. Nach einiger Zeit kam sie wieder in das Zimmer.
Newton sall am Tisch. Neben dem Tisch aul dem Ofen stand der Topl. In der linken
Hand hielt er ein Buch, in der rechten das Ei. — Im Topf... kochte seine Uhr.

Wobei hatte Newton die hochste Konzentration? Beim ---------- .

1) Spielen 2) Fahren 3) Kochen 4) Arbeilen

Aus dem Text geht hervor, dass Newton unter Umstinden ein sehr -----—-- Mensch
gewesen war.

1) sensibler 2) dngstlicher 3) moralischer 4) vergesslicher

Was tat Newton, als seine Frau zum zweiten Mal in sein Arbeitszimmer hereinkam?
Er -,

1) las in cincm Buch 2) futterte seincn Hund

3) reinigte seinen Arbeitstisch 4) war dabei, das Ei zu kochen
Dem Text kann man entnehmen, dass Newton ein ---------- War.

1) Frauenheld 2) Schlafmiitze

3) Frihaufstcher 4) launischer Mcnsch

Newtons Frau war --—------—- , dass ihr Gatte beim Friihstiicken nicht dabei war.

1) ratlos 2) gewohnt 3) sehr froh 4) auBler sich
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Partie A: Grammaire
Complétez les phrases suivantes en cochant la réponse correcte:

NNy a--—---—---- voiture devant la boutique qui ressemble a la micnne.

1)la 2) des 3) une 4)dela

Je n'aime pas les films tristes. ---—-—-——- je finis toujours par pleurer.

1) Moi si 2) Moi non 3) Mot aussi 4) Moi non plus
Elle s'imagine que tout le monde est bon: elle est trop ==-=------ .

1) naif 2) nails 3) naive 4) naives

Mon fils n'est pas encore ---------- grand pour aller a I'école tout seul.

1) assez 2) trop 3) tant 4) tres

Pendant qu'ils --———--—- la rue les voitures attendaient au feu rouge.

1) ont traversé 2) traverseront 3) traverseraient 4) avaient traverse
En raison des travaux , -——-——-- tunnel a été fermé a la circulation.

1) ce 2) cet 3) ces 4) cette

Elle a acheté un chemisicr ---------- je n'aime pas la coulcur.

1) ou 2) que 3) qui 4) dont

Si mon mari n'avait pas ¢t¢ malade, nous --—----—--—-—- avee des amis.

1) sortirions 2) sortons 3) sortirons 4) scrions sortis
La maison que nous avons ---------- posseéde trois chambres.

1) achetées 2) achetée 3) achetés 4) acheté

Le chef demande a ses employés qu'ils -------—--- plus ponctuels.

1) sont 2) soient 3) étaient 4) seront

Partic B: Vocabulairc
Complétez les phrases suivantes en cochant la réponse correcte:

Marie est au régime et ne mange pas tous les légumes car elle a des ----—--—--- fragiles.

1) os 2) nerfs 3) intestins 4) poumons

En Francc, il chante cocorico. Il s'agit d¢ ========-- ;

1) oie 2) coq 3) poule 4) canard

Lec pctit Picrre cst un cnfant ------—-——- : scs parents ont ¢t¢ appcelés plusicurs fois a 1'école
pour raison de discipline.

1) vif 2) dur 3) timide 4) réservé

11 a tellement peur de I'avion qu'il est malade jusqu'a son ----—---—-- .

1) réglage 2) d¢collage 3) d¢collement 4) débouchement
Beaucoup dc personnes préférent habiter en ———---——-- ou cllcs ont plus d'air ct de solcil.

1) banlieue 2) faubourg 3) HLM 4) Zup
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Partie C: Texte a Compléter

Elle cause comme a Marseille, pardi. Elle dit qu'elle a bien un peu faim. Des Marseillais,
(91) ---=mmm-- al rcncontr¢ pendant la gucrre. C'¢tait pas toujours facile dc lIcs
(92) ------—--- . Au début, 1l m'aurait fallu un interpréte. D'autant plus qu'ils causaient a
cent a I'heure. Et comme ¢a elle a [aim? Et moi qui (93) n' ---------- rien apporté. Vieux,
est- ce qu'on peut acheter quelque chose dans une patisserie? Une allumette? Un pain
d'¢picc? Tu sais bicn que lcs patisscrics sont (94) ---------- a présent. Lcs gatcaux sont
interdits ma pauvre vieille. Bon alors, remontons vite au Cayrol, pour qu'on (95) ----------
donner a manger a cette pauvrette.

'y 2)j'en 3)jeles 4) je leur

1) saisir 2) parler 3) apprécicr 4) comprendre
1)a 2) a1 3) est 4) ont

1) ferme 2) fermés 3) fermeée 4) fermées
1)apu 2) peut 3) puisse 4) pouvait

Partie D: Compréhension de Texte
Lisez le texte suivant et répondez aux questions:

Tmtin, Ic scul reporter devenu célebre dans Ic monde cnticr sans avoir ¢crit d'articlce,
vient de féter ses 80 ans.

Cest le 10 janvier 1929 que les lecteurs du magazine "Petit Vingtieme" font
connaissancc pour la premicre fois avec Tintin, d¢ja accompagn¢ de son fidcle chicn
Milou.

Quatre-vingts ans plus tard, et aprés plusieurs dizaines de millions d'albums vendus,
traduits en plus de cinquante langues, Tintin n'a pas vieilli et continue a passionner
dcs géncrations cnticres aux quatre coins dc la planctc.

Tintin, c'est en fait un véritable livre d'histoire du vingtieme siécle, ou les valeurs de
justice, de courage, d'amiti¢ et de liberté sont le fil rouge des vingt-trois aventures — une
vingt-quatricme histoire "Tintin ¢t I'Alph-Art" ¢st restée inachevée. En cffet, Hergé
avait précisé qu'il ne voulait pas qu'aprés sa mort un autre dessinateur poursuive
l'aventure de Tintin.

Enfin, le Musée Hergé ouvrira ses portes le 22 mai 2009, jour anniversaire de
Georges Reémy. Cc musce, longtcmps attecndu par Ics fans, s'installecra au cocur de
Louvain-la-Neuve. On pourra y admirer toute 1'ccuvre d'Herge dont Tintin — bien sir —
occupera la place centrale.

Le texte ci- dessus a comme but -—--—--—--——- .

1) d'informer le public. 2) de narrer la vie de Tintin

3) dc d¢crire la vie de Tintin 4) dc critiquer les aventurcs dc Tintin
Tintin est différent des autres reporters par le fait qu'il n' a jamais --=--------- .

1) écrit 2) étudié 3) publié 4) voyagé

Les aventures de Tintin ont été traduits dans ------------ langues.

1)23 2) 24 3) plus de 50 4) une dizaine de
Quelles valeurs sont le fil rouge dans les aventures de Tintin?

1) Intcrct, sceret et mystére 2) Aventure, mystcre ct bravourc

3) Justice, courage, amitié et liberté 4) Honnéteté, nouveaute et étrangeté
Hergé ==-==-=au--- ses jeunes lecteurs a travers ses albums

1) fait voyager 2) fait enqueéter

3) explique les id€es révolutionnaires 4) apprend a faire une enquéte policiére
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A. Bri0epure npaBmibHbIil BAPHAHT OTBETA:

Mowu npysbs ------—--- B MockRe
1) xkuser 2) xuBy
Buepa B Mockse pyJ ——---—-—- Berep.

2) XoJIoaHoe
3T0 CJ10BApPb.

1) xonoHkBIHI
AlTEeKCaHAp 3HAET,

1) une 2) ubm

51 xay apyra, --—------ Mbl NOKeM B KUIIO.
1) xoTopas 2) C KOTOpPbIM

On padoracr --—---—--—- .

1) xuern 2) kucreii

-------- — JICHb CTYIEHTKA 3aHUMAJIACH.

1) Bcep 2) Bee

M&1 mogHMMaemMest
1) Bepinny

Yueuuk orpeyaer
1) yuure:1ro

Ha 3aH9THS 0H BCCT A =—===mm===
1) necer 2) BecTH
MapTa BCTPeTHJIA CTYAENTKY,

2) Ha BepLuMHE
114 er'o BOLPOCLI.
2) yuurenem

1) xoTopoi 2) KOTOPYIO
OH 4aCTO MUUIET ----—----- IUCHMA.
1) Mens 2) MHOI

A sam paccrazaiu ---—----—--—-,

1) o HamMX Apy3BAX

3) Hanm ipyshs

B 3Tom cemecTpe y nac uert ---—------—-,
1) TpyAILIit 3K3aMen

3) o TpydHOM SK3aMEHe

3) xnTb 4) xxuByr
3) XoJoaHas 4) X0M0IHO
3) ueit 4) ubs

3) KOTOpBIC 4) KOTOpbIi

3) kucru 4) kucrL1O
3) Bea 4) Bcro
3) na BepHY 4) B BeplnHe

3) yuureine 4) yaurens

¢ ¢o00if c.10Bapk.

3) 11ectu 4) uocut

3oByT Mapus.

3) xoTopas 4) 0 KOTOpPOI1

3) MHE 4) s

2) HaImXx JApy3en
4) U3 HAIIWX JIpY3CH

2) TpyAIoTo K3amMeria
4) X TpyIHOMY 3K3aMeHy

Oumnera ner B Ilerepoypre, oH ---------- BUEpa

1) npuexa: 2) noexarn 3) yexan 4) exan
Bor xnwxunii mkagp. ----—--—-—-—-- fl NOCTABUJ CBOH Y4eOlIHKH U C10BAPb.

1) OrTyna 2) Tam 3) 31ecn 4) Tyna
Harama paccka3zana HaM 0 JICRYIIIKC, ----—----- 3aBRTpaK.

1) rorossiwei 2) rorossiluee

3) roroBsiuuii 4) rorossiiuas
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b. I[OITOJIIII/ITC TEKCT, HCITOJIL3YH MoaAXxoasiniee 1o CMLICTY CJII0BO.

Poccuss — orpomuas crpana. B Poccum 1100 (92) ---------- . 31cch CCTh OOJIBIINC U
MaJIEHhKWE TOPO/A. Bhl 3naeTe, uTo Takoe ropoj-mu;uinonep? 1o ropoa, (93) --------
JKUBCT OOJBIIC MILIHOHA HciIOBCK. CaMplii OOJBIION Tropoj, KoHcuHo, MockBa. Ha

rTopom mecte ropos Cankr-ITerepOypr, Tav »xuBér 5 (94) -------—-- yenorek. Cavbiii
ma:ienbkuit ropoy Poccuu — ropoy Yekaumn, xoropetit Haxouurcst (95) ----------
odnactu. 3nech (96) ---------- qyTh Oo:1bie 1000 uenoBek.

1) ropon 2) ropona 3) ropoaax 4) ropooB

1) xoTopsHIit 2) B KOTOpOM 3) 13 KOTOpPOTO 4) xoTOpOTO

1) Munnvon 2) MUJLTMOHBI 3) MUIITITMOHOB 4) MUILITHOHA

1) B Tymneckoit 2) B Tyabckom 3) B Tynbckuc 4) B Tymnsckoc

1) xuByT 2) XuBy 3) xuneeT 4) xuTh

B. ﬂpO‘ll/lTaﬁTC TCRCT U BBIINNOJIHUTC 34JaHUS IIOCJIC HCI'O:

— JloOpsiit Beuep, Mrops! Kakas Bcrpeua!

— 3upascersyii, Cawa. Pay rebst supers! Kax rBou jena?

— Cnacu6o! Y mensa Bc€ xopomo. Haznetoch, y Te0s Toxe. UTopb, Thl MOMHMIINE, YTO
00CLIAI IOCXATh CO MHON B IPUTOPOAHBIN JICC KATATHCS HA JbIKaX?

— Jla, koneuno! Moxer ObITh, noeem 3arTpa? Tlorona crout npekpacHas! SI noxaxy
TCOC MHOI'O KpacHUBBIX MCCT. B jccy Mbl OyacM KOpMUTH OCIIOK, OHH OCpPyT KOpM
npsaMo U3 pyK.

— 51 xouy B3si1L ¢ c060it horoatapar.

— UynecHo! Tol chororpadupyeus nac B necy. Kpacuesie Oynyt dororpadpuu.

— Omuno! Jorosopuamnes. Hy 4o, 1o 3asrpa?

— Jlo 3aBTpa.

Wropk obemas Ipyry noexaTh KaTAThCS -—---—--—- .

1) Ha KOHbKaXx 2) Ha JiblAcAax 3) Ha MawnHe 4) Ha caHkax
Cama n Urops BCrperniamen -—---—---—- .

1) yrpom 2) mHéM 3) HOYBIO 4) BeuepoM
JApy36s MOEIYT B J1€C ===mn==mn-,

1) Ha ciieayrounii 1eHb 2) B cy0boTy

3) na c:reqylomeii renene 4) B TIOIe AEITLITNK

B ecy onu OynyT KOPpMHTE ——-—--,

1) zaitrice 2) oruig 3) 6cok 4) yTox
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Capitolo A: Indicate la risposta corretta:

Marta e’ una ragazza italiana che viene --—---—--- Bologna.

1)in 2)da 3) dalla 4) nella
Mario, vai da Pietro? Ci vengo anch'io; allora ci vediamo ---——---—- lui.

1)a 2)da 3) per 4) con

Dal 1993 al 1999 Marco ha lavorato -——-——- estate.

1 d 2) dello 3) dall' 4) dcll’

Mio fratello deve essere a scuola---—---—---- Ic otto.

1) tra 2) con 3) fino 4) per

Il giocatore di una squadra sportiva e’ --—---———- .

1) cantantc 2) opcraio 3) calciatorc 4) mscgnantc
Impianto per lo svolgimento di gare sportive solitamente all'aperto e ------——-- .
1) stadio 2) teatro 3) piazza 4) cortile
Chiamiamo i nostri genitori e ---—-—-- .avvisiamo che andiamo a visitarli.

Dl 2) gli 3) loro 4) glielo

E* meglio che voi le ---——--- .

1) telefonino 2) telefonate 3) telefoniate 4) telefonano
Gianni proibisce che i suoi amici -----—---- in casa mia.

1) fumate 2) fumano 3) fumono 4) fumino

I ragazzi finiscono il lavore ---------- tu li aiuti.

1) quando 2) prima che 3) senza che 4) dopo che
Chiunque - a casa mia, si deve togliere le scarpe.

1) vicne 2) venga 3) vicni 4) vengo
volevamo andare in montagna ma -----—-- .

1) piove 2) piovve 3) pioveva 4) e’ piovuto
Chi ha bevuto questa tazza di té? Marco ---------- tutta.

1) I'ha bevuto 2) se 1" ha bevuto 3) se I'ha bevuta 4) se I'e” bevuto
Mario --——- — in Parigi, ma i viaggi in aereo sono troppo costosi.

1) Sara’ 2) Vada 3) Andra’ 4) Andrebbe
Pcnsavo che Gianni ¢ la sua fidanzata ---——-—-- per le vacanze.

1) ritornavano 2) ritorncranno

3) sarebbero ritornati 4) ritornerebbero
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Capitolo B: Completate il seguente testo con le parole proposte:

Due turisti stanno facendo gli ultimi acquisiti, regali per amici e parenti. Bisogna
ricordare che un dollaro americano (91) ---------- meno di un euro. Il marito: lo pensavo
adesso all zia Luisa. Che cosa (92) ---------- possiamo comprare? Cosa suggerisci tu? La
moglie: siamo vicini a quel bellissimo negozio, sai, dove siamo passati ieri. Ecco e’ qui.
Sapevo che non (93) ---------- essere molto lontano. Hanno sempre quelle elegantissime
sciarpe di scta in vetrina; 1 prezzi sono un po' piu alti di quelli degli altri ncgozi, ma Ic
sciarpe sono anche piu’ belle. Cosa dici? Possiamo entrare? Il marito: perché no? ma
devi (94) ----—----- chc abbiamo dcciso di non spendcere piu’ di cinque curo per il rcgalo
della zia. La moglie: Si, lo so, ma non vedi? Ci sono (95) ---------- sciarpe che costano
anche meno di cinque euro.

1) porta 2) costa 3)cida’ 4) manca

1) le 2) gli 3) gliene 4) gliele

1) puo’ 2) poteva 3) potro’ 4) potrebbe
1) dirc 2) vedere 3) guardarc 4) ricordarc
1) alcune 2) alcuni 3) qualche 4) qualchi

Capitolo C: Leggete il testo e rispondete alle domande seguenti:

"Vorresti venire alla partita oggi?' mi domando” il mio amico italiano Roberto.

"Di quale partita stai parlando?' gli dissi, 'di una partita tennis, goll, o ping pong?'
Notai che Roberto mi stava guardando con un sorriso di commiserazione. 'Come sei
1gnorantc!" dissc, pcnsavo che tu sapcessi almcno 1l significato dclla parola "partita”
quando, come oggi, e una domenica d'inverno.' 'Ah,’ risposi, 'non sapevo che il
significato dcllc parole dipcndessc dalla stagionc dell'anno. Che strana lingua parlate voi
italiani!" Roberto disse '"E* molto semplice, qui, in Ttalia, il gioco veramente popolare
durantc la stagionc fredda ¢’ 1l calcio, ¢ la domcenica tutti vanno a vedcere la partita. Cosi
non c'e’ bisogno di dire quale partita, perché tutti sanno che tu parli della partita di
calcio.

Roberto aveva invitato il suo amico a visitare ---------- .

1) un film 2) una mostra 3) unacommedia  4) una gara sportiva
In questa storia "commiserazione" vuole dire -----—-—-—- .

1) la pieta’ 2) il disprezzo 3) la gratitudine 4) 1l riconoscimento
Sccondo I'amico di Roberto, gli italiani parlano in una lingua --—---—--,

1) bella 2) normalc 3) insolita 4) intcrcssantc

Per gli italiani, il calico ¢' un gioco -—-------- .

1) negaio 2) odiato 3) amalo 4) abbandonato

Il calico e’ il gioco ----——-—-- .
1) d'inverno 2) d'estate 3) di primavera 4) del venerdi



